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UVOD 

Odakle početi? Znamo i sami koliko je čovjek zamršena pojava. I sama definicija ličnosti jako je složena. 
Neki stručnjaci smatraju npr. da je besmisleno davati šture definicije nečeg tako kompliciranog i 
dinamičnog kao što je ljudska ličnost. Osim toga, psiholozi i psihijatri iz te skupine predlažu cijele svoje 
teorije, dakle cijeli svoj opus djela, kao definiciju ličnosti. Ipak, neki su pokušali dati krate definicije ličnosti 
koje su proizašle iz tradicije stvaranja definicija o različitim stvarima i prirodnim pojavama. 

"Ličnost je dinamička organizacija unutar pojedinca onih psihofizičkih sustava koji određuju njegove 
specifične prilagodbe okolini" - Allport. 

"Ličnost predstavlja jedan sustav relativno trajnih dispozicija da se doživljavaju, razlikuju ili manipuliraju 
stvarni ili percipirani aspekti okoline pojedinca, uključujući i njega samog" - Bronfenbrenner. 

"Ličnost je ono što dozvoljava predviđanje nečeg što će neka osoba učiniti u danoj situaciji (...) Ličnost se 
odnosi na cjelokupno ponašanje pojedinca kako javno tako i ono ispod kože" - Cattel. 

"Ličnost je više ili manje stabilna i trajna organizacija karaktera, temperamenta, intelekta i fizičke 
konstitucije neke osobe koja određuje njegovu osobitu prilagodbu svojoj okolini" - Eysencek. 

"... ukupan zbroj obilježja pojedinca i načina ponašanja koji po svojoj organizaciji ili obrascu opisuju 
jedinstveni način prilagođavanja tog pojedinca njegovoj okolini" - Hilgard. 

"... relativno trajan obrazac ponovljivih međupersonalnih situacija koje obilježavaju ljudski život" - Sullivan. 

I da ne duljimo. Nadam se da ste stekli uvid u zamršena tumačenja nečeg svakodnevnog i opće 
prisutnog; ljudske ličnosti. Nećemo se zamarati problemima znanstvene nomenklature, problemima s 
kojima se susreću psiholozi u proučavanju prirode ličnosti i sl. 

Dalje ćemo spomenuti poremećaje ličnosti i njihovu osnovnu podjelu. No, prije toga pokušat ćemo 
ukratko sažeti sve gore citirane definicije ličnosti. Prema tome, ličnost bi bila skupina karakteristika koje 
određuju ponašanja, misli i emocije svake osobe. 

Kad smo otprilike definirali ličnost, sada možemo nešto reći i o poremećajima ličnosti. 

Poremećaji ličnosti 

Poremećaj ličnosti prisutan je kad su crte ličnosti neprilagodljive i kad nisu fleksibilne, uzrokujući tako 
ozbiljne poteškoće na socijalnom i poslovnom planu ili subjektivne poteškoće. 

Kako prepoznati poremećaj ličnosti? 

Osobe s poremećajem ličnosti imaju poteškoća na poslu, što se očituje viškom aktivnosti, "ubijanjem" od 
rada ili upravo suprotno, kada osoba radi daleko ispod svojih mogućnosti. Osim na poslovnom planu 



poteškoće kod ovakvih osoba javljaju se i na društvenom planu. One teško sklapaju nova poznanstva, a 
teško zadržavaju stare odnose. Osobe koje se druže s njima teško ih podnose i često im "idu na živce" 
svojim nerazumljivim postupcima. Općenito, bolesnici s poremećajima u ličnosti teško podnose stres bilo 
kakve prirode. 

Podjelu poremećaja ličnosti koju ćemo navesti izvedena je iz "Dijagnostičkog i statističkog priručnika za 
mentalne poremećaje", 4. izdanje (DSM-IV) (Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders, 4th 
edition). 

U DSM-IV opisano je 10 različitih oblika poremećaja ličnosti. Zbog međusobnih sličnosti u crtama ličnosti, 
njih 10 podijeljeno je u 3 veće skupine. Skupinu A sačinjava čudna ili ekscentrična grupa; skupinu B čini 
dramatična, emocionalna i nepostojana grupa; skupinu C čini tjeskobna i ustrašena grupa. 

... 
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